

生命接力 跨越生死

佛山75岁老人离世后捐赠器官,帮助5人重获新生

佛山日报讯 记者汪婷婷报道:近日,佛山市三水区一位75岁的本地户籍老人因车祸不幸离世,其家属在悲痛中作出大爱决定——捐献老人的肝脏、肾脏及眼角膜,最终成功帮助广东、浙江两地共5名患者获得新生、重见光明。这场生命接力,不仅传递了佛山人的无私大爱,更刷新了公众对器官捐献者年龄上限的认知。

该名老人是土生土长的佛山三水人。车祸发生后,尽管医护人员全力抢救,但老人仍因伤势过重被判定为脑死

亡。在人生最后的时刻,其3名子女秉承母亲生前的善良品格,一致同意捐献器官。“母亲生前总说‘能帮人就帮人’,我们想让她生命以另一种方式延续。”

此次捐献尤为特殊的是,老人以75岁高龄捐献的肝脏和肾脏均通过了严格医学评估,并成功用于移植手术。佛山市第一人民医院器官移植专家介绍,随着医学技术进步,器官捐献已不再受年龄严格限制,而是更注重捐献者平时健康状况及器官质量,“这名老人的捐献案例证

明,高龄群体同样可以馈赠‘生命的礼物’。”

据了解,此次捐献的器官经由“中国人体器官分配与共享计算机系统”科学精准地匹配到浙江杭州某医院一名病情危重的患者。为保证器官移植效果,佛山市第一人民医院OPO(器官获取组织)团队与时间赛跑,紧急制定用时最短的转运方案,采用“120救护车+航空接力”的方式,联动深圳宝安机场启用“生命绿色通道”,将器官从佛山经深圳转运至杭州,全程仅用4小时。

目前,5名接受移植的患者均顺利完成手术,正在康复当中。截至2025年,佛山市累计成功器官捐献400余例,高龄捐献案例逐年上升,本次案例更是打破了佛山市人体器官捐献年龄的最高记录。目前在佛山,登记器官捐献意愿的市民超过4万人。



扫码了解器官捐赠登记方式

学习护牙知识 践行健康生活理念

禅城区主题亲子研学活动走进口腔科普馆

佛山日报讯 记者楚琴报道:为深入推进文明城市创建与精神文明建设,助力青少年树立健康生活理念,近日,由佛山市文明办、禅城区新时代文明实践中心、禅城区文明办联合主办的主题研学系列新时代文明实践之“探索生命意义 共筑健康未来”——2025年禅城区主题亲子研学活动在佛大口腔科普馆举行。

本次活动聚焦医药健康与生命科学,吸引了亲子家庭约60人参与,聚焦“医药健康与生命科学”,通过科普实践与互动课堂,引导青少年感悟生命价值,培育感恩情怀。

活动通过多媒体影像、互动模型和趣味实验,让亲子家庭系统学习口腔结构、龋齿防治等知识。其中,专业讲解员

结合动画演示,生动解析“牙齿的一生”;随后,孩子们在“刷牙竞技赛”中掌握正确刷牙技巧。医护人员还为每名参与者提供免费口腔检测,并针对龋齿、咬合等问题给出个性化防护建议,与健康理念融入生活细节。

本次活动还设置了“探索生命意义,共筑健康未来”心理主题讲座,专业心理咨询师唐丽燕围绕“我从哪里来”展开互动教学,引导孩子们思考生命价值和健康心态的意义,并理解生命孕育的艰辛与母爱的伟大。

禅城区文明办相关负责人表示,本次活动旨在通过“政府+企业+家庭”联动模式,搭建社会实践平台,帮助青少年在体验中学习科学知识、感悟生命价值,同时深化



专业讲解员为孩子们讲解牙齿相关知识。/部门供图

家庭文明建设,推动全社会形成关爱健康、崇尚科学的良好氛围。

接下来,禅城区将持续推出涵盖科技、文化、政务等领

域的“文明实践+主题研学”活动,以多元化实践教育激发青少年创新思维,为文明城市创建注入创新活力,助力青少年全面发展。

520友趣派对暨佛山传媒游园会报名开启 六大主题活动精彩来袭 打造青年社交潮玩派对



佛山日报讯 5月17日、18日,由佛山市新闻传媒中心主办的520友趣派对暨佛山传媒游园会将在佛山市新闻传媒中心园区举行。目前,预约入园通道已开启,诚邀大湾区青年相聚一起参与这场社交与潮玩的派对。

这场专为年轻人量身打造的社交潮玩派对,以“媒好生活 友趣社交”为主题,贯彻“48小时社交游乐场”核心理念,包括友趣相亲大会、友趣萌宠派对、《传媒风云》实景剧本游园、友趣搭子局、全民歌会音乐夜、名主持人见面会等六大主题活动,现场设置咖啡美食市集等,旨在为青年朋友提供一个充满活力、创意与乐趣的社交平台,打造一场兼具趣味性、文化内涵的青年狂欢。

届时,青年朋友可以参与运动、摄影、咖啡、读书、手作等多种搭子主题活动,以兴趣为牵引,轻松开启社交之旅。活动现场将设友趣相亲角,展示上百位优质单身青年资料,并设有父母牵线专区“月老办事处”,提供现场资料打印、注册交友服务。活动也欢迎市民将单身资料上墙,供交流互动,在这里实现“友趣相亲,一见钟情”。

本次活动还首次开放佛山市新闻传媒中心园区内部办公区作为剧本游实景环境,参观打卡地点包括大型晚会常用的专业演播厅、日常新闻录制演播室、影视服务中心、超酷炫的XR演播室、

巨幕指挥中心等,参与者可以近距离了解新闻主播台前幕后的点点滴滴,感受传媒行业的专业与严谨。

《传媒风云》剧本游园会将为参与者提供一次沉浸式的传媒行业体验,来到签到处领取角色,带着任务游园参观打卡,深入了解新闻生产的流程,感受传媒行业的魅力。佛山传媒名主持天团也将齐齐亮相。17日,资深情感节目主持、国家二级心理咨询师邱静公开课开讲;同日,佛山知名主持人小强化身金牌冰人,在“小强说媒”的舞台为单身青年牵线搭桥、促成佳缘;18日,诙谐幽默的“萧桦恋爱脱口秀”甜蜜上演,以爱情为主题,让你捧腹大笑、释放压力。

“点点情意”线下点歌互动直播间是本次活动的亮点之一,电台主持龙伟杰及一众DJ将在佛山传媒帮你打碟,全民歌会主创团队阵容出席浪漫音乐夜。

520友趣派对暨佛山传媒游园会是一场专为青年群体打造的社交与潮玩盛宴。通过丰富多样的活动形式和创新的互动体验,旨在为青年朋友提供一个展示自我、结交朋友、享受生活的平台。有意参与者可扫码进入“友趣大会”小程序,点击活动页面报名,凭核销码入园,也欢迎拨打官方客服热线了解活动详情(0757-83398339)。



扫码了解更多报名信息

佛山地铁线路末班车 时间明起优化调整



佛山人的立夏 仪式感藏在这里



“五一”假期带火宠物寄养服务

佛山宠物行业发展提速,首批宠物友好公园即将亮相



扫码看视频

佛山日报讯 记者周龙凤、黄锦成报道:刚刚结束的“五一”假期不仅带旺佛山文旅消费,也让宠物经济迸发出蓬勃生机。5月6日,记者走访发现,假期宠物寄养服务量较平日增长三成,宠物医院日均接待量显著提升。

5月6日10时,记者沿着禅城区汾江南路、绿景一路、影荫路等路段走访发现,短短数百米的街道上聚集了多家宠物医疗机构,不少市民携带爱宠就诊、美容,而在寄养区域的独立隔间里,可爱的猫猫狗狗正透过玻璃窗好奇张望。

“节假日确实会出现服务量的小高峰。”瑞鹏宠物医院主治医师刘曼曼为狗狗检查身体边介绍,“五一”假期,

宠物寄养和就诊量环比增长30%,许多家庭出游前都会提前预订笼位。

相关调研显示,早在2021年,佛山犬猫数量已突破100万只,养犬猫人数达到62.94万人。蓬勃发展的市场需求催生完整产业链条,从宠物医院货架上琳琅满目的进口宠物食品,到动物诊疗室的CT、X光等设备,再到即将面世的宠物友好公园,佛山宠物经济呈现火热发展态势。

“佛山的宠物服务、宠物医疗条件都很完善,能满足我们的养宠需求。”养猫市民李先生告诉记者,日常主要带猫咪进行打疫苗、驱虫等服务,如果需要长期出差或出游,还会选择寄养服务,“把猫咪送去寄养,

如果有什么问题,医生能及时去处理并反馈给我,我就会比较放心。”

位于影荫路的君宠乐动物医院开业已有9年,院长张胜文见证了佛山宠物经济的不断发展。“宠物医院数量翻了好多倍,可能比9年前翻了10倍。”在张胜文看来,近年来,佛山宠物诊疗质量、诊疗服务水平都有较大增长。

记者了解到,4月28日,佛山大学与石湾镇街道签署战略合作协议,双方将在宠物经济产业链升级、技术创新等领域开展合作。同时,石湾镇街道与新瑞鹏宠物医疗集团达成战略合作,计划构建宠物服务生态圈。据透露,5月20日前,首批宠物友好公园将在禅城石湾亮相。

佛山市顺德区国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经佛山市顺德区人民政府批准,受佛山市自然资源局顺德分局委托,本中心现采用网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

交易编号	宗地号	地块位置	出让面积	规划指标要求	用途
TD2025(SD)WG0017	086065-001,版本号1	佛山市顺德高新区二期SD-I-05-01-02-05-01地块	14669.40平方米	1.容积率:不低于2.0且不高于4.0; 2.建筑密度:不低于35%且不高于65%; 3.绿地率:不低于10%且不高于20%。	工业用地兼容仓储用地
备注	1.本宗地以“标准地”模式出让,需符合产业类型、总投资、固定资产总投资、税收标准等方面的要求。 2.土地使用年限:50年,自交地之日起计算。 3.本宗地兼容使用性质:兼容用地面积不得超过净用地面积的30%。 4.本宗地设有保密底价。				

该地块其他规划设计条件具体见该地块的交易文件中所附的《**顺德条件(2025)0018号**》(佛山市顺德区建设用地规划条件)。

二、竞买资格和要求:
(一)中华人民共和国境内外的法人、自然人(须具有完全民事行为能力)和其他组织均可申请参与本次竞买,法律、法规另有规定者除外。
(二)申请人可单独申请,也可联合申请。
(三)申请人存在下列违法违规违约行为的,在结案和问题查处整改到位前,申请人及其控股股东不得参与本地块挂牌竞买活动:
1.存在伪造公文骗取用地和非法倒卖土地等犯罪行为的;
2.存在非法转让土地使用权等违法行为的;
3.因用地者自身原因导致土地闲置、尚未处理完毕的土地使用权人;
4.被佛山市中级人民法院列入《启动执行联动机制决定书》和《协助执行通知书》内的失信被执行人;
5.列入顺德区违法建设失信联合惩戒管理的对象;
6.列入重大欠薪失信联合惩戒管理的对象;
7.法律法规规定的其他情形。
三、本次国有建设用地使用权网上挂牌采用增价方式进行报价,按照价高者得的原则确定竞得人。
四、该宗地网上挂牌起始价为人

民币:**贰仟贰佰零壹万元整(大写)(¥22010000.00)**,另设保密底价,增价幅度为人民币:**贰拾贰万元整(大写)(¥220000.00)**次,竞买保证金为人民币:**肆佰肆拾壹万元整(大写)(¥4410000.00)**。

五、有意参与竞买者可于**2025年5月7日**后登录网上交易系统下载**TD2025(SD)WG0017**地块的《佛山市顺德区国有建设用地使用权网上挂牌出让文件》。

申请人应于**2025年6月4日9时之前**登录网上交易系统提交竞买申请,选择银行,获得随机保证金账号,并向该指定账号一次性足额缴纳竞买保证金。竞买保证金须于**2025年6月4日9时之前**到达本中心指定账户后(提示:竞买人须充分了解银行划转账的流程和时限,跨省市跨行支付的建议尽早缴纳竞买保证金),申请人方获得竞买权限。申请人必须以自己的名义缴纳保证金,不得由他人代交,且保证金必须以人民币支付。

六、该宗地的公告期自**2025年5月7日至2025年5月26日止**;网上报价期限为**2025年5月27日8时30分至2025年6月6日15时止**。

七、上述时间均以网上交易系统的服务器时间为准。具体的竞价规则见该地块的交易文件。
八、需要到挂牌地块现场踏勘的竞买人请与佛山市顺德区公共资源交

易中心联系。
九、本次网上挂牌仅接受网上竞买申请和竞买报价,不接受书面、邮寄、电子邮件、电话、传真、口头等其他形式的申请。
十、自本次公告起至网上挂牌截止期间,如有关于本地块网上挂牌文件的修改、澄清、说明等将通过网上交易系统、佛山市顺德区公共资源交易中心网站发布,请有意参与竞买者密切留意。其它未尽事宜,详见该地块的交易文件。
十一、联系方式
(一)有意参与竞买者可登录佛山市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统(下称“网上交易系统”,网址: <http://jy.ggzy.foshan.gov.cn>:3680/TPBank/newweb/framehtml/onlineTradex/index.html)或佛山市顺德区公共资源交易中心网站(网址: <http://www.shunde.gov.cn/ggzy/>)下载本网上挂牌文件。
(二)联系人及联系电话
中心地址:佛山市顺德区大良街道新城区观绿路4号恒实置业广场1号楼裙楼
联系电话:0757-22837810(梁先生、陈小姐)
系统使用咨询电话:0757-83990765
佛山市顺德区公共资源交易中心
2025年5月7日